

屬靈恩賜的本質與目的 (林前 12:1~11)

2021-01-30
余雙承牧師

前面我們提到被造之物服柺柄的本份,和生活中餅和杯的教訓、是強調彼此相同之處,保羅在此再論到彼此相異之處的涵意;當人察覺到彼此之間有存在差異,很自然的會去比較產生「高低」的想法,「高」的人理應得到較多的尊重與注意,而「低」的人也會覺得不平而想方設法去「扯平」,嫉妒,紛爭、驕傲、自卑、歧視因此而起,這是世俗之道與耶穌的教訓互為抵觸甚至為敵的地方(雅 4:1~6),這樣的現象不止存于異教徒的社會裡,也无例外的出現於號稱基督教的宗教界裡,當人們為維護己利而有各種辯解之詞時,唯一的分辨真偽之處在於看我們是否服於聖靈的引領,而願高舉基督;世俗鼓勵人努力擴大彼此之間的差異好從其中得利,而聖靈使人領受不同、卻互相配搭合宜。

說到三位一體的神三種位格,對我們的影響在此有比較具體的描述,

- 1) 聖靈:賜與恩賜,與信徒日常的生活極為貼近,在我們一生中引領裝備我們.
- 2) 聖子(主):成為眾僕人服事(service)之主,叫人明白自己的身份地位、而有合一的服事產生
- 3) 聖父(神):成就事工(activities)的影響力並取決於祂的旨意,沒有人的榮耀在內(詩 127)

也就是說,造物主宇宙唯一的真神,對於人類而言有如父、救主、引領保惠師三種的關係,當我們稱祂為父時,就信祂是萬事的啟動者,稱祂為主時就信祂為眾教會之首,稱祂為聖靈時,就信祂乃常駐我們以內引領保守我們,神以奇妙而超乎人所能想像獨特的方式與人同在。

聖靈與聖徒的關係極為密切,信徒行走世界時,祂賜下各種不同的恩賜與于人、好能彼此服事使整體得益,建立基督的身體,這樣的建造是眾人使用屬靈的恩賜去建造,而不是血氣肉體的建造,才可以稱作「叫人得利益」(common good)(林前 3:10~15,弗 2:19~22)。

例舉屬靈的恩賜

智慧的言語 (wisdom)

知識的言語 (knowledge)

信心 (faith)

醫病

行異能 (miracle)

作先知 (prophecy)

辨別諸靈

說方言 (tongues)

翻方言 (interpretation)

我們相信主身上有一切的恩賜源頭，就馬太福音 4:1~11 曠野的試探中，你覺得恩賜的行使正確還有那些條件？（從後列經文中尋找）

雅各書 4:1 你們中間的爭戰鬥毆是從那裡來的呢？不是從你們百體中戰鬥之私欲來的嗎？2 你們貪戀，還是得不著；你們殺害嫉妒，又鬥毆爭戰，也不能得。你們得不著，是因為你們不求。3 你們求也得不著，是因為你們妄求，要浪費在你們的宴樂中。4 你們這些淫亂的人（原文作淫婦）哪，豈不知與世俗為友就是與神為敵嗎？所以凡想要與世俗為友的，就是與神為敵了。5 你們想經上所說是徒然的嗎？神所賜、住在我們裡面的靈，是戀愛至於嫉妒嗎？6 但他賜更多的恩典，所以經上說：神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。

歌林多前書 3:10 我照神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。11 因為那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。12 若有人用金、銀、寶石、草木，禾楷在這根基上建造，13 各人的工程必然顯露，因為那日子要將他表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。14 人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。15 人的工程若被燒了，他就要受虧損，自己卻要得救；雖然得救，乃像從火裡經過的一樣。

以弗所書 2:19 這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了；20 並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石，21 各（或作：全）房靠他聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。22 你們也靠他同被建造，成為神借著聖靈居住的所在。